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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Μόνιμες προσλήψεις Νευρολόγων στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου 
(ΠΑΓΝΗ), στο  ΓΝ Χανίων και στα υπόλοιπα Νοσοκομεία της Κρήτης. 

Η κυβερνητική πολιτική της εμπορευματοποίησης και της ιδιωτικοποίησης της υγείας 
που λογαριάζει την υγεία και τη ζωή των ασθενών σαν κόστος, οδηγεί στην υποβάθμιση 
κρίσιμων υπηρεσιών υγείας στην Περιφέρεια της Κρήτης, όπως αυτές των Νευρολογικών 
κλινικών. 

Ειδικότερα, σοβαρή είναι η υποστελέχωση στη Νευρολογική του ΠΑΓΝΗ, που  είναι η  
μεγαλύτερη νευρολογική κλινική στην Κρήτη. Την τραγική υποστελέχωση οξύνει η 
πρόσφατη παραίτηση δύο ειδικευμένων γιατρών Νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ, λόγω  
«εντέλλεσθε» της διοίκησης της 7ης ΥΠΕ για κάλυψη εφημεριών στο Γενικό Νοσοκομείο 
Χανίων. Με την πολιτική αυτή, αντί για μόνιμες προσλήψεις, το Υπουργείο και οι διοικήσεις 
των ΥΠΕ επιδιώκουν, με το ελάχιστο δυνατό εξουθενωμένο περιπλανώμενο υγειονομικό 
προσωπικό, να καλύψουν όπως - όπως μέρος των χιλιάδων κενών, με αποτέλεσμα όχι 
απλώς να μην αντιμετωπίζουν, αλλά να επιδεινώνουν τα προβλήματα υποστελέχωσης, 
αφού «μπαλώνουν» παροδικά κενά, δημιουργώντας άλλα. Ταυτόχρονα,  εξωθούν τόσο 
τους παλιότερους όσο και τους νεότερους υγειονομικούς που έχουν κάνει συνειδητή 
επιλογή να υπηρετήσουν το δημόσιο σύστημα υγείας, σε παραίτηση. Σχετικά με την 
κατάσταση αυτή που θέτει σε άμεσο κίνδυνο την ομαλή λειτουργία της Νευρολογικής 
κλινικής του ΠΑΓΝΗ εκφράζει την έντονη ανησυχία και διαμαρτυρία του ο Παγκρήτιος 
Σύλλογος Ασθενών Πάρκινσον και Φίλων, που επισημαίνει ότι η Κλινική, η οποία παρέχει 
τριτοβάθμιες υπηρεσίες υγείας σε όλο το φάσμα νευρολογικών παθήσεων από το 
πρωτοβάθμιο ως και το τριτοβάθμιο, δέχεται ασθενείς από το νομό Ηρακλείου, από τους 
όμορους νομούς Λασιθίου και Ρεθύμνου, όπως και παραπομπές δύσκολων στη διάγνωση 
ή τη θεραπεία, ασθενών από όλη την Κρήτη αλλά και ασθενείς από τη νότια νησιωτική 
Ελλάδα (Δωδεκάνησα και Κυκλάδες).  

Οι μετακινήσεις των νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ δεν αποτελούν λύση ούτε για το 
πρόβλημα υποστελέχωσης της νευρολογικής κλινικής του ΓΝ Χανίων, από την οποία, 
μάλιστα, πρόσφατα παραιτήθηκε και η διευθύντριά της, μετά από 24 χρόνια υπηρεσίας 
καταγγέλλοντας συνεχόμενες, απαράδεκτες και παράνομες εντολές υποχρεωτικής 
εφημέρευσης (δέκα γενικών εφημεριών ανά γιατρό τον μήνα) και την εξοντωτική εργασία 
τη δική της και των συναδέλφων της, µε αποτέλεσμα την υποβάθμιση του έργου και την 
υπονόμευση της ασφαλούς λειτουργίας της Νευρολογικής κλινικής που αντιμετωπίζει κάθε 
χρόνο χιλιάδες εγκεφαλικά περιστατικά.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για:  
- Να σταματήσουν τα «εντέλλεσθε» για μετακινήσεις νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ. Να 
στελεχωθούν άμεσα και πλήρως, με βάση τις ανάγκες των ασθενών και όχι με βάση τους 
δημοσιονομικούς κόφτες,  οι Νευρολογικές Κλινικές του ΠΑΓΝΗ και του ΓΝ Χανίων, με 
προσλήψεις, μαζικά και όχι αποσπασματικά,  μόνιμων νευρολόγων πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης, με γενναίες αυξήσεις στους μισθούς και πρόβλεψη για τη 
στήριξη βασικών οικογενειακών και κοινωνικών αναγκών από το κράτος. 
- Να ενισχυθούν με νευρολόγους και να λειτουργήσουν Νευρολογικές Κλινικές στα 
Νοσοκομεία Ρεθύμνου και Λασιθίου. 

     Οι Βουλευτές 

Συντυχάκης Μανώλης   

Λαμπρούλης Γιώργος 

    Κομνηνάκα Μαρία 
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